
 

 
 

 

Aos quinze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, reúne-se este legislativo na sala 

de sessões da Câmara Municipal de Lima Duarte, às dezoito horas para realizar a segunda 

Reunião Ordinária do sexto Período da Quarta Sessão Legislativa sob a Presidência do 

Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas que após perceber haver número regimental declara 

aberto os trabalhos. O Presidente determina a realização da chamada, onde foi observado a 

presença de todos os edis.  Iniciando o pequeno expediente, o Presidente Marcelo convida o 

Senhor Henrique Geissler Delgado para  utilizar o plenário falando sobre o tema 

enfretamento Covid 19 no Município de Lima Duarte.  Após devidas considerações, o orador 

se manifesta  dizendo que está sentindo é uma falta de orientação para os empresários e os 

moradores da nossa cidade, em especial para o Distrito de Conceição de Ibitipoca.  

Atualmente alguns grupos em Conceição de Ibitipoca estão para apresentar ao poder público 

propostas e ações que possam ser tomadas num futuro próximo. Sabemos da existência  de 

Decretos que impedem determinados tipos de funcionamentos outros que já estão reabertos, 

até agora o poder público não explicou como será feita a abertura do turismo de nossa cidade. 

Algumas cidades turísticas já estão até funcionando e o que queremos é trabalhar em 

conjunto para traçarmos metas e juntos podermos definir como reabrir com segurança. Como 

disse tem dois grupos trabalhando em paralelo que em breve realizará um relatório aqui para 

essa casa. Minha opinião pessoal porque ainda não foi feita a barreira sanitária para 

controlarmos o fluxo de pessoas que entram em nossa cidade,  sobre quais  medidas estão 

sendo adotadas para combater a pandemia. Estou aqui para chamar vocês para fazerem parte 

deste grupo para juntos  com o poder público e a AMAE traçar metas para abertura do 

turismo. Estamos sentindo falta de união para enfrentarmos essa pandemia. Acredito que a 

Vila tem que ser aberta mas  primeiramente se preparar para atender os turistas. Teremos 

que reabrir com segurança.  Agradeço a oportunidade de estar aqui só acrescentando que 

meu objetivo de hoje é unir todos e juntos com o Ministério Público traçarmos uma meta em 

prol do município. Dando sequência à nossa reunião passamos a leitura dos expedientes 

recebidos publicações de projetos de leis. Oficio nº 29/2020 apresentação do Projeto de 

Resolução nº 04/2020 que autoriza a Câmara Municipal a celebrar convenio com o Estado 

de Minas Gerais, Oficio nº 083/2020 referente ao Projeto de Lei Ordinária nº 21/2020; Oficio 

84/2020 - resposta ao oficio nº 12/2020;  Oficio nº 145/2020, gabinete do Deputado Estadual 

Noraldino Junior; Oficio nº 84/2020 resposta ao Oficio nº 12/ datado no dia vinte de 

maio/2020. Prosseguindo, passamos a leitura dos Requerimentos: nº 09/2020 solicitando 

dispensa de interstício para discussão e votação em plenário do projeto de lei ordinário nº 

18/2020 - vereador Mario Carvalho Delgado Junior, Aprovado por dez votos a favor e 

nenhum contrário.   Requerimento nº 10/2020 solicitando dispensa de interstício para 

discussão e votação em plenário do Projeto de Lei Ordinária nº 19/2020 - vereador Mario 

Carvalho Delgado Junior. Aprovado por dez votos a favor e nenhum contrário.   

Requerimento nº 12/2020  solicitando votação de emenda  separado ao Projeto de Resolução 

nº 03/2020, vereador José Jayme Carvalho da Cunha. Aprovado por dez votos a favor e 

nenhum contrário.   Requerimento nº  13/2020 solicitando criação de comissão especial 



 

 
 

composto por três vereadores para que se apure todos os fatos inclusive para a fiscalização 

do enfrentamento do COVID 19, vereador Marcelo Rodrigues de Freitas. Aprovado por dez 

votos a favor e nenhum contrário.   Requerimento nº 07/2020 - dispensa de interstício para 

discussão e votação em plenário do Projeto de Resolução nº 03/2020, vereador Marcelo 

Rodrigues de Freitas, Aprovado por dez votos a favor e nenhum contrário.  Relato em 

conjunto do Projeto de Lei Ordinária nº 19/2020  que dispõe sobre repasse de contribuição 

para a manutenção da Santa Casa de Misericórdia de Lima Duarte, no que menciona no valor 

de trezentos mil reais. Aprovado em única votação por dez votos a favor e nenhum contrário. 

Segundo relato em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária nº 02/2020 que dispõe sobre a 

criação do controle interno DEMAE que institui gratificação mensal no que menciona. 

Aprovado por dez votos a favor e nenhum contrário. Relato em conjunto ao  Projeto de Lei 

Ordinária nº 20/2020  lembrando que é em única votação em discussão, dispõe sobre 

concessão de subvenção social na forma que menciona no valor de quinhentos mil reais para 

a Santa Casa de Misericórdia de Lima Duarte. Aprovado por dez votos a favor e nenhum 

contrário. Passamos agora à leitura do ao relato em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária nº 

18/2020 que dispõe sobre a autorização de repasse de contribuição a APAE de Lima Duarte 

no que menciona no valor de oito mil e duzentos reais. Aprovado por dez votos a favor e 

nenhum contra. O  vereador  Marcelo, pede que  três vereadores se apresentem de forma 

voluntária para compor Portaria nº 13/2020. Manifestaram-se os vereadores José Jayme, 

João Batista e Donizete Martins Aguiar. Ficando assim composta a Comissão Parlamentar 

Especial de Fiscalização e Enfrentamento do novo Coronavirus. Passando à Palavra Livre, 

o vereador Rogerio se manifesta dizendo que gostaria de pedir ao Secretário de Obras, 

Adilson, que desse assistência na estrada que vai  para o Senhor Tião Cunha; reforça  pedido 

de limpeza na estrada que liga Manejo a Vila São Geraldo e também na estrada  para os lados 

do Japonês que está horrível. Pede a roçada da Praça Tiago Delgado, e limpeza da rua do 

capim. O vereador José Jayme pede providências sobre a construção de banheiro público, já 

veio recurso. O vereador Fabio pede ao Secretário de Obras que retire entulho em uma casa 

desativada no Bairro Poço da Pedra e e solicita suporte para latões de lixo.  Gostaria de pedir 

ao Secretário de Saúde para que  os dentistas voltem a atender nos postos de saúdes dos 

bairros. Pede a quem competente que seja feita manutenção das lâmpadas das duas pontes 

do Bairro Poço da Pedra e atenção especial para as estradas vicinais. O vereador Jerônimo, 

gostaria de pedir ao órgão competente que dê atenção às ruas do Bairro Cruzeiro e pedir ao 

Diretor do DEMAE que de atenção a Rua Olaria pois está faltando água lá em cima. Solicita 

cobertura do ponto de ônibus da Vila Afonso Pena. O vereador Joao Batista, gostaria de 

reforçar que fosse feito banheiro públicos, pois as pessoas que vem da zona rural estão sem 

lugar para usar sanitários, visto que os comércios não aceita que eles entrem e também 

reforçar o pedido para realização de pavimentação das ruas no Bairro Cruzeiro. O vereador 

Marcelo comenta sobre o Posto de Saúde do Bairro Cruzeiro que não foi concluído mas a 

Prefeitura já recebeu verbas para o término do mesmo. Comenta também sobre a falta de 

banheiros públicos em nosso Município para uso dos moradores da zona rural; comenta 

sobre as estradas vicinais que estão abandonadas não sendo feita  manutenção necessária. O 

vereador Walter reforça o pedido para construção dos banheiros públicos e pede  à Secretaria 



 

 
 

de Saúde que disponibilize uma funcionária de sexta a segunda para que possa fazer os 

curativos nas pessoas que precisam. Gostaria de pedir que não fosse usado o trator mas sim 

os caminhões para fazer a coleta seletiva e, nada mais havendo a tratar, encerra-se reunião, 

lavrando-se ata para constar e, se conforme, assinada pelos edis presentes. Lima Duarte/MG, 

15 de junho/2020. 

 


